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I ELŐFIZETÉS:

Egész évre . . 6 ft.
Fél évre .... 3 ft. 
Negyed évre . i ft. 5o kr.

A lap szellemi részét illető 
küldemények a szerkesztő­
nek, anyagiak a laptulaj­

donosnak küldendők.

tmyr-ii- EjK

BACSKA
MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

szám ára 10 |p,

HIRDETÉSI Díj:
egy I hasábos petit sor io kr., 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér sora 25 kr. 
Bélyegdij minden hirdetésnél 

30 kr.
A hirdetések Bittermann 
Nándor könyv- és kőnyomdá­
jában és a szerkesztőnél fogad­

tatnak el.
Kéziratok nem küldetnek vissza.

------------~qÜ

minden Ikzed-d-ezn. és pénteken. Efps szám ára 10 kr.
Gazdasági egyleti közgyűlés.

vánne87ébeii- mely több mint 
VJ né§7 millió egyenes földadót fizet, 

^ ^ nem lehet fontosabb társadalmi 
egyesület, mint amely a gazda- 
sági jelzőt viseli zászlaján.

Ebben leljük a létjogot arra, 
ln.gy a távolabbi szemlélőnek felfogása szerint 
néha szinte kifakadó jelzőkkel ostromoljuk ama 
InMeg közönyt, melyet a legtöbb gazda, saját 
létérdekeinek félreismerésével, ezen egyesület iránt 
tanúsít.

Hiszen ha valaki kezebe venné egyrészt 
ezen egyletnek, másrészt nagyobb birtokosaink­
nak névsorát, és abból kiolvasná, hogy a gaz­
dálkodás előmozdítására szolgáló ezen egyesü­
letünk felvirágoztatását majdnem csupa oly fér­
fiak intézik, akiknél a lelkesedés sokkal nagyobb, 
mint a vagyon: rögtön meggyőződnének arról, 
hogy mennyire nem alaptalan vád az, ha gaz­
dáinkat az ismeretes „sült galamb“ politikájával 
illetjük és szemükre hányjuk, hogy az örökké 
felpanaszolt nehéz viszonyok között is nem a 
maguk utánjárásával, mint inkább a mások — 
inkább műkedvelők — támogatásával akarnak csak 
boldogulni.

Nem szemrehányás ez, csak a tények elso­
rolása. Mert mi mindenkor háttérbe tolva a sze­
mélyt, előtérbe tolva az ügyet, szoktunk véle­
ményt mondani. És ha valaki alább elolvassa a 
jelenvoltak névsorát, kénytelen meggyőződni, hogy 
igazat mondtunk.

Egyébiránt elismerjük és konstatáljuk, hogy 
o jelenvoltak lelkiismeretesen és igazi gazdai te­
kintetek szerint intézkedtek. Amit határoztak és 
végeztek, mind magán viseli egyfelől a komoly 
liivataserzetnek, másfelől az egyéni önsegély el­
vének komoly számbavételét.

A közlendők halmaza eltilt a további elmél­
kedéstől és közöljük a krónikát, amint következik:

Sehmausz Endre elnök örömmel üdvözli a jelen­
leg őket, akik névszerint: Bombay Dezső egvl. titkár, Ja- 
kobtsits Mihály pénztáros. Tagok: Sándor Béla, dr.
Kremits István, Bikár Simon, Tinim Vince, Veszelovszkv 
l’vter, Husvéth István, dr. Millásscvits Sándor, Szemző 
*\vula. Schlagetter Gyula, ifj. Vojnits István, dr. Dekker 
'■ynla. Millássevits János, Dalmay József, dr. Alföldy 
Godeon, Konyovits Jusztin, Koczkár Zsiga, Mihályi Já- 
ii(1<. dr. Vadas Kálmán, Dobák Béla, dr. Molnár István 

Vukicsevits Péter, dr. Csihás Benő, Rá ez György, 
dr- Molnár Gyula, Traub József, Falcione Nándor, Szé- 
cbenvi László.

Az elnök konstatálja az egylet pénzügyi viszonyai­
ban helyreállított rendet, mint a cselekvési képesség
alapfeltételét.

A titkár felolvassa a múlt évi működés kereken 
vázolt rajzát, Ennek kapcsában dr. Alföldy Gedeon ke- 
gycletes szavakkal áldoz Bácz Vilmos emlékének.

Az egylet vagyona megközelíti a 14,000 frtot, és 
a folyó évre 1290 frt egyenleget utal át.

Dr. Alföldy indítványára az országos gazdasági 
og\ estiletbe járó 200 frtos alapítvány be fog fizettetni.

A számvizsgáló bizottság a pénztári kezelést némi 
javaslatokkal megnyugtatónak találta.

A munkaprogramra a múltkor közölt vál. ülés sze­
rint állapíttatott meg, csak a kísérleti magvak címénél 
fogadtatott el Dobák Béla indítványára 25 helvett 50 
frt, mint próbákra költendő összeg.

Bácz György itt kérdezi, hogy a miutagazdaság fel­
állítása iránt elnökségiig kiadott tervezetet mi sors érte 
hogy nem került a közgyűlés elé ?

Elnök előadja, hogy törekvéseinknek végcélja e 
niintagazdaság, de vagyoni állapotunk nem engedi iné»-, 
hogy a pénzügyek rendbehozása után rögtön oly költsé­
gekbe ereszkedjünk, melyek anyagi erőnket messze fölül­
múlják ; hisz és ha e kiválóan agrikultur megyében 
példát adni akarunk, előbb még az alapok növelése 
vtiikséges.

Ezután egy órányi hosszú vita fejlődött ki, mely- 
M u részt vettek: Bácz György, dr. Alföldy Gedeon, el- 

J1. . ■ Molnár Gyula, Dobák Béla, Mihályi, Vadas, dr. 
S,hás. Millasevits János, Koczkár urak stb.

} égre is Mihályi indítványa fogadtatott el, mely- 
JH x lényege ez volt: a választmány tárgyalta ugyan a 
111111 fagazdaság tervezetét, de azt előmunkálatok híjában 
!" 111 Zilálhatta érettnek a realizálásra. Elvileg azonban 
Helyeselte és a megbeszélés tisztitó tiizét alája gyújtotta.
- Glyó év feladata lesz e vázlatot az egylet lapjában 
"in\ omatni, a beérkező kritikákat értékesíteni, a kivi- 
üetoség módozatai iránt eszmecserét kezdeni és eme ta­
nú Hiányokat az egylet vagyoni állapotával egybe vetve, 
átgondolt konkrét indítvány alakjában a jövő évi köz­
gyűlés elé terjeszteni.

Ezen indítványba bele nyugodott mindenki. Tehát 
világos, hogy helytelenül cselekedett az, aki ellenzéki 
szempontok által elragadtatva, sértő kombinációkat fűzött 
a választmánynak, —- most mar közgyűlésileg is igazolt 
— minapi megállapodásaihoz. Higyjék el azok a jó urak 
>°E> gáncsaikkal csak akadályozzák a közhaladást és 

méltatlan vádjaikkal, ha azok figyelembe vétetnének, 
csak maguknak ártanának. Szerencséjüknek tarthatják 
hogy oly kezekben van haladásunk kormányrúdja, áme- 
h ekro! a silány gyanúsítások mérges nyilai ártalmatlanul 
pörögnek le és amely kezek a provokált bosszú helyett 
is inkább követik szivük nemes sugalmát, mint a forbát 
jogosult bosszúját.

Hiszen akinek a neve minden adakozásnál, min­
den aláírási ivén, minden egylet és társulat tagjai kö­
zött elsőnek áll, és ha nem is abszolúte, de relative 
mindig többet ad, mint aránylag akárki: annak szűk­
markúságot, vagy önös fösvénységet csak olyan embe­
rek imputálhatnak, akik előre is tudják, hogy őket 
úgyse veszi komolyan senki.

Ily otromba ráfogásokon csak azok nem botrán- 
koznak meg, akik vakon és siketen születtek s nem 
tudják, hogy ezen egyletet szegény lateinerek teremtet­
ték. éltetik és terjesztik; azok nélkül már régen meg­
semmisült \ olna, mint ahogy elcsenevész nálunk minden 
oly alkotás, mely nem az ő égi síik alatt csírázik ki. 
Azoknak a férfiaknak legelsője, midőn alapitó taggá lett, 
ólján példát adott ez egylet pártolására, hogy százakat 
megszégyenített e vagyoni viszonyaihoz aránytalan nagy­
lelkűségével. Minden becsületes és jellemes embernek "cl 
kell hát undorodnia az ily orvtámadástól.

Ezután megállapittatik a f. évi költségvetés Elő­
író nyoztatik 3993 frt 43 kr. bevétel és 2700 frt kiadás.

Elnök a maga és tiszttársai nevében lemond. A 
közgyűlés egyhangúlag és nagy lelkesedés közt megvá­
lasztja elnöknek : Sehmausz Endrét; alelnökökké : Lati- 
novits Pált és Koczkár Zsigmondot.

Az ig- 'választmány következő tagokból alakult meg: 
Di. Alföldy Gedeon, Bart hal József, Bikár Simon, 

dr. Boromisza Tibor, Császár Ferenc, dr. Csihás Benő’ 
Császár Péter, dr. Csicsáky József, Dalmay József, Dun­
gy erszky Lázár, id. Érti János, Esztergámy Károly, Fal­
cione Gusztáv, Gombos Gábor,. Gottlieb Márton, dr. Guln 
György, Harlikovits K., Husvéth István, Jankovich Aurel, 
Kelemen János, Késmárky Béla, Konyovits Jusztin, La- 
tmovits Ernő, Lallossevits Jakab, Lelbach János, Magyar 
Imre, Millássevits János, dr. Molnár Istv. Lajos, Mihályi 
János, Neszmirák Ferenc, Poppovits Dusán, Bácz György, 
Radimeczky Ferenc, hr. Bédl Béla, Sándor Béla, Szemző 
István, Szemző Gyula, Szóimmá Bertalan, Sclilagetter 
Gyula, Széchényi József, dr. Sztojkovits Péter, Széchényi 
Jenő, Tárczay Mór, Traub József, Törk János, Törley 
Gyula, dr. Vadas Kánián, Varga Ágoston, ifj. Vesze- 
lovszky Péter, Vidákovits Ádám, Vojnits Dávid, id. Voj­
nits Lukács, Vojnits Sándor, Vojnits Simon, Vukicsevits 
Péter, dr. Vojnits Pista, Wzsentek Lajos, Weiszmár Mi­
hály, Zsivánovits Samu, Zsuffa Vince.

A számvizsgáló bizottságba beválasztattak:
Bikár Simon, Dalmay József, Falcione Gusztáv, 

Késmárky Béla, Millássevits János.
A választás eredményének kihirdetése után elnök 

a maga és tiszttársai nevében köszönetét mond a biza­
lomért s kéri az egyesület tagjait, hogy működésében

Azok, kik ez ügybe kissé mélyebben beavatva 
vannak: fogják okát tudni; e lap nem tere annak 
bővebb fejtegetéséhez.

De kérdem: szükséges volt-e ez a három 
éves vajúdás ? mit eredményeztek e hosszadalmas 
konferenciák?

Positiv ajánlatot csak egyet hallottunk, — és 
különös, még mindég tartja magát! — t. i. a 32 
község együttessen vegye meg a kulai sörházat, 
a hozza tartozókkal együtt, es mert a miniszte- 
í hunnak, a községek megváltási összegére nézve 
kulcsa nincs, a kulai sorházhoz fűződő cgvüttes 
íegaleiol leven csak az meg, — majd egy meg­
választandó tálán felügyelő és ellenőrző ta­
nács ?! 3 even at ellenőrizi az egyes községek 
sörfogyasztását, — persze jó fizetéssel! — és ez

támogassák.
Nyomban a közgyűlés után ig. választmányi ülés 

tartatott, melyen egyesületi ügyésznek Kozma László 
ügyvédet egyhangúlag megválasztották.

A kúlai sörház megváltásához.
Jausz Frigyesnek a „Bácska“ 7-ik számá­

ban e tárgyban tett közleménye, mely minden­
esetre megérdemli vele bővebben és több oldalról 
foglalkozni, jogosít e thémához pár szóval hozzá 
szóllani.

Egyszerű ügyek lebonyolítása igen gyakran 
a legnagyobb zűr-zavarra nyújt alkalmat, főleg 
ott, hol érdek, haszonlesés és különböző elemek 
párosulnak annak lebonyolításához, melyből aztán 
természetszerűleg folyik, hogy az egyszerű ügy 
a napirendről leszorittatik és "az egyesek érdeke, 
haszonlesése tolatik előtérbe és lesz a tulajdon- 
képeni cél.

így állunk a kúlai sorház, illetve regalejog 
megváltásával is. ’ °

A minisztérium 32 községnek 205,532 frtos 
ajánlatot tesz, a mely összegért, az érdekelt köz­
ségek sörregalejogaikat, a sorházzal együtt meg­
válthatják. A helyett, hogy komolyan "foglalkoz­
nánk a méltányos ajánlattal: a községi pénztárak 
rovására nagyszabású konferenciákat tartunk, kéj­
utazásokat teszünk, járunk faluról-falura, és mind­
ezek után most ott állunk, hogy Ariadne fonalát 
is elejtv e kezünkből, botorkálunk a labirintusok 
zűr-zavaros tömkelegében.

t. i. a tanacs megállapítja majd, hogy egy- 
egy községnek mily nagy lesz a megváltási ösz- 
szege! Hogy ez a bizottság* a 32 község pénzét 
is 3 éven át bölcsen kezelné, csak melesleg 
említeni. ”

Hisz gyarlók vagyunk mi emberek; de fel­
téve, hogy a 3 éves közösügyes manipuláció min­
den személyi és községi érdek nélküli egyének 
által szigorúan eszközöltetnék is: vájjon mind a 
32 község, különbség nélkül, a részére megálla­
pítandó megváltási összeggel megelégedve lenne, 

es elfogadna-e a reá kiszabott határozatot ? 
Határozottan tagadásba veszem, és szerény véle­
ményem szerint, az elmúlandó 3 év után jönnénk 
csak igazan zűrzavaros ellentétekbe.

A minisztérium is ezt a körülményt vehette 
figyelembe, midőn a községek kérvényére eluta­
sító határozatát meghozta és utasította ajánla­
taik kiilön-külön leendő megtételére.

Ezek után mit keresünk még? miért akadnak 
még mindég egyesek, kik annyira hangoztatják 
a közösügyes megvételt? hisz láttuk a legutóbbi 
palánkat konferencián, mily kevés volt ez iránt 
az érdeklődés és mily cél nélküli — bár jóindu­
latú határozatok után oszlott a gyűlés szét. Igaza 
van t. Jausz urnák, hogy a mostani utón, egy 
szép napon a kulai sorház valami élelmes em­
bernek magántulajdonába fog jutni, és azok mal­
mára hajtja a vizet, kiknek érdekükben áll, hogy 
a sörház ne mehessen át az érdekeltek tulajdonába.

Hogy a közügyes megvétel keresztül nem 
vihető; de ha keresztül is vihető lenne, ez jót 
nem nyújtana: arról, hiszem, meg vagyunk már 
győződve. De végre is minden községnek az a 
végcélja, még fenti esetben is, hogy a sörregálét 
tulajdonába kerítse, vagyonát maga kezelje, hogy 
a befektetett tőke kamatait megkapja.

Az a kérdés tehát, mily úton juthatna a 
község gyorsan és előnyösen annak birtokába?

Jausz ur, e tereli mar elfogadhatóbban nyi­
latkozik; de szerény nézetem szerint, indítványa 
sem kivihető minden tekintetben, — nem pedig 
az áltál, „hogy az all am maga szabja meg az 
egves községeknek a váltságdíjat“, — elleneseiben 
pedig, „a hozzájárulási kulcsot a kiküldőnek álla­
pítsák meg önmaguk között“ a községek számára.

Hisz az a bökkenő éppen, hogy az állam 
szabja meg az egyes községek váltságdíját! mert 
tudja ugyan az állam, mit ér meg a kúlai sör- 
regále együttesen; de nem tudhatja azt, meny- 
nyit ei meg az egyes községeké. Ha ezt tudná, 
nem szollitana fel a községekét külön ajánlatté­
telre; de megmondaná: ennek a községnek meg­
váltási összege 5,000 frt, emezé pedig 10,000 frt.

Az a hiba szerintem, hogy a községek nem 
őszinték az állam iránt, nem merik bevallani, 
mennyit ér meg sörregáléjuk, — pedig jól tud­
ják azt! — mert kiki potom áron és egyes köz­
ségek rovására szeretne annak birtokába jutni, — 
és igy természetes, hogy az állam, az esetlen 

községek áltál tett ajánlatot ad acta teszi 
és bevárja majd a többi községek ajánlatait is, 
vájjon az ajánlati összeg, a becsárösszeget meny­
nyiben közelíti meg, vagy haladja túl. Ez hosz- 
szadalmas időt igényel, esetleg bánatos meglepe­
tést eredményezhet.

A sörregálét akarják az egyes községek 
megváltani, azt tudjuk, és hogy mielőbb megvál- 
tassék, nemcsak a községekre nézve előnyös; de 
különösen a fogyasztó közönségre nézve üdvös



kinek a monopolizált lőréből már elég jutott. Né­
zetem szerint tehát, ne az államtól várjuk a meg­
váltási kulcsot; de az egyes községek nyílt őszin­
tesége tegye a kulcsot az állam kezébe: ne egyes, 
esetleg érdekelt személyek állapítsák meg a köz­
ségek számára a kulcsot; de állapítsa meg min­
den község ezt önmagának őszinte jóindulattal, 
községi viszonyaihoz mérten.

Egyöntetű és gyors elhatározás
esetben szükségessé.

Határozza meg minden község képviselő- 
testületi ülésén, mennyit hajlandó adni a sör- 
regále megváltásáért és ezen határozatát, megha­
tározandó helyen és időben — melyre nézve a 
felhívást egyik vagy másik községi jegyző meg­
tehetné, — az érdektársakkal közölje. Nem lö­
szein, hogy egy község is lenne, ki ajánlatot ne 
tenne, — illetve községi jegyző akadna, ki a köz 
séget ily előnyös határozat hozatalra befolyásolni ne 
tadná. Erős meggyőződésem ez esetben, hogy a

frt, Rezsnvi Aurél 2 frt, Érti János fiai lő frt, Szilvásy 
János 2 frt, Reich Salamon 5 frt, Eigl József 2 frt, 
Csupor Gyula 2 frt, Mczey Imre 1 frt, dr. Szommer 
Antal 1 frt, tiüchler Róbert 50 kr, Bartl Antal 50 kr, 
Csarsch Károly 50 kr, Hornitsek János 50 kr, Érti Já­
nos id. 5 frt, Fridrik Tamás 1 frt, Raits Miklós 3 frt, 
dr. Fleischer Simon 2 frt, Zsupánszky Lyubomir 5 frt. 
Összesen 255 írt. azaz kétszáz és ötvenöt forint. Kelt 
Zomborban, 1888. évi január hó 23-án. Schmausz Endre 
s. k., alispán.

Felolvasás. A szadadkai Lloyd-társulat folyó

közegei megfelelő

-én tartott felolvasó estélyén dr. Szilasi Fülöp közt gondolni is alig lehet.

hogy az államosított közigazgatás __ t lu
anyagi javadalmazásban legyenek részesíthetők. Előadta 
a miniszterelnök, hogy ő e tekintetben már tétetett is 
számításokat, melyekből kitűnt, hogy még ha nem ter­
jesztetnék is ki az államosítás a községi jegyzőkre ak­
kor is több mint 700,000 frtuyi kiadási többlettel járna 
e reform megvalósítása; a községi adminisztráció leg­
fontosabb orgánumainak, a jegyzőknek, bevonása pedig 
egv pár millióra emelné e kiadási többletet. Szóval az 
államosítás oly fokozását vonná maga után a közigaz­
gatási kiadásoknak, a melyre a mai pénzügyi viszonyok

•> ■> község ajánlati összege, a becsár
megüti; mert 15 községnek eddig tett ajánlata a 
100,000 irtot már is meghaladta. Ha a becsár 

éretnék — de a különbség sok 
nem lehet, — a hiányzó összeg-

eseti eg el nem 
ezer forint
fedezése, az egyes községek által tett 
összeget arányos pótkivetéssel nem terhelné túl, 
— esetleg elegendő fedezetet nyújtana a kulai 
sörház és hozzátartozékainak eladásából befo­
lyandó pénz.

Kettős cél érettnék ezzel ez által. A mi 
niszteriumnak nem okoztatnék gond a kulcs 
megallapitasaval; a községek pedig egyenként 
gyorsan jutnának jól kamatozó vagyonhoz.

Hogy egyes község talán méltánytalanul ol­
csóbban jutna sörregale jogához, vagy az állam 
a becsáron túl magasabb összeget kapna : vita 
tárgyat nem képezheti, — mert végre minden 
község egyedüli törekvése az általa tett ajánlati 
összegért a sörregalét megkapni, — tekintet nélkül 
egyik vagy másik szomszédjára.

Végül kérdés támadhat még az iránt, liog\ 
a kulai sörhazat hozza tartozékaival együtt ki 
kapja, — illetve azzal mi történjék ?

Két módozat lehet csupán: ha a községek 
áltál tett ajánlati összeg- a becsárt nem haladja 
meg, ez esetben megmarad az államnak; vagy 
pedig a községek által tett ajánlati összeg” a 
becsárt meghaladja, mely esetben a községek tu 
lajdonába megy át, — kik annak eladásából be 
folyandó vételárt, ajánlati összegük arányában 
osztanak maguk között szét. Ezen körülményt, a 
képviselőtestületi határozatban, az ajánlati össze 
megállapításánál figyelembe venni, mindenesetre 
kívánatos lesz.

Egyéni nézetek ezek is; de ha nem vezetnek 
kicsinyes érdekek és a községekben meg van a 
jóindulatú törekvés: ezen az utón célunk valósí­
tásához közelebb jutunk.

Kiss Gyula.

érdekes felolvasást tartott, párisi és londoni élményei­
ről, szépszámú közönség előtt.

. A Szrbszky Narod sajtópöre. A kir. kúria 
az újvidéki fezrbszki Narod szerkesztője ellen indított 
sajtópert tárgyalta a minap. A sajtóperben, melyet a 
kir. főügyészség indított, múlt évi dec. 22-én tartották 
meg a tárgyalást, a budapesti esküdtszék előtt a vád­
lott távollétében. Gruits a kit elitéltek, semmiségi pa­
naszt jelentett be, mellékelve ahhoz egy Jovics Tódor 
nevű úri ember nyilatkozatát, a ki utólag kijelentette, 
hogy az inkriminált közleményt ő irta, és azért a fele­
lősséget el is vállalja. A kir. kúria, mielőtt végleg ha­
tározna a semmiségi kérdésben, rendelvényileg vissza­
küldte az iratokat több rendbeli pótlás végett a törvény­
székhez, mert e sajtóügyben az elévülés jelenségei lát­
szanak fennforogni.

Alakuló gyűlést tartottak vasárnap délelőtt 
ipáiosaink a Vadászkiirt nagytermében Frey Imre elnök­
lete alatt. A gyűlést valami kisszőllősi Szánthó István 
nevű ismeretlen úri ember hívta össze s ott 60—70 ipa­
rosnak magyarázgatta egy országos kereskedelmi szö­
vetkezet alapszabályait, melyek szerint iparosok számára 
anyagszer-tárak és fogyasztási cikkek közös pénzen rak­
táron tartatnának. Az előadó mesés hasznot ígért s mind­
járt meg is kezdte az aláírást. Nem ismerjük ugyan 
ezen egyesület viszonyait, de egyelőre túlzottnak kell 
tekintenünk az előlegezett — mert semmivel meg nem 
szolgált bizalmat. Ismeretes, hogy mennyi visszaélés 
történik a hiszékenységgel; bár lehet, hogy most talán 
tiszták a célok. Magában véve az eszme és cél helves • 
de hogy miért 1 ’ ----- -

GyaszMr. Vettük a következő gyászjelentést: 
A kulai izr. hitközség, mint anyaegyház a saját, úgy­
mint a többi kerületi hitközségek nevében szomorodott 
sz^ el jelenti, hogy főt. Strasser D. Lipót, érdemdús 
kerületi rabbi ur, ki ezen tisztség-et Szarvason 8, és 
Kulán 28 évig odaadással viselte, folyó évi január 27-én 
reggeli 9 órakor, hosszas szenvedés után, életének 61-ik 
évében, elhunyt. A boldogult hült tetemei folyó hó 29-én, 
délután 2 órakor fognak mézes vallása szertartások sze­
rint örök nyugalomra tétetni. Kulán, 1888. január 27-én. 
Béke lebegjen porai felett 1

As uj-irerbászi községi képviselőtestület a se- 
lyemgubó raktár felállításához szükséges ingventerületet
nem szavazta meg. így tehát Zoinbor már az idén meg­
kaphatja a selvemgubóraktárt.

EíEeglaivo• A zombori első ,,betegségéivző és te­
metkezési egylet“ f. 1888. évi február hó 2-án, (gyer­
tyaszentelő b. a. napján,) délőtti 10 órakor, saját egy­
leti helyiségében — Fehérgalambhoz címzett vendég­
lőben tartamija meg rendes évi közgyűlését, melyre 
az egylet tagjai hazafias üdvözlettel meghivatnak. 
Tárgysorozat: 1. Elnöki jelentés az egylet előző évi 
állapotáról. 2. Az előző évi tisztvisők lemondása és fel­
mentése. 3. Uj tisztviselők megválasztása 4. Indítvá­
nyok. Zomborban, 1888. évi január hó 16-án. Kuzmics 
Lajos, jegyző. Stehler Lajos, elnök.

Kimutatás. A zombori első betegségéi vző és
temetkezési egylet pénztári forgalma

szükséges ahhoz egy vidéki ismeretlen
március hó 1-ső napjától

és vagyoni állása
bezárólag f. évi

jELireik:.

Kinevezés. Kopping Péter, eddigi novoszellói 
ideiglenes helyettes lelkész, ugyanoda a kalocsai bibo 
ros érsek ő Eminenciája által, plébánosnak kine 
veztetett.

Áthelyezés. Barity János, szent-istváni segéd- 
■clkész, hasonló minőségben Felső-Szent-Ivárna helyez­
tetett át.

Gyász isteni tisztelet. Antunovics püspökért
mint nekünk Írják folyó hó 27-én Tataházé]

gyászisteni tisztelet tartatott, melyen a biró és jegyző 
vezetése mellett az egész eliiljáróság megjelent. A bol 
dugult püspök sokáig volt a kerület esperese.

Dr. Horváth. Mór mandátuma a képviselőház 
előtt. Péchy Tamás képviselőházi elnök, e hó 23-án 
mutatta be Szerb György vizsgáló-biztos jelentését a 
szabadkai II. kerületi képviselőválasztás ügyében elren­
delt vizsgálatról. Kiadatott a IX. bíráló bizottságnak, 
mely az ügy tárgyalását — kir szerint — f. évi február 
hó 4-re tűzte ki.

Újévi üdvözletek megváltása cimén a vár­
megyei alispáni hivatalnak 1887. évi december hó 22-én 
26,212. szánni felhívása folytán a vármegyei árva- és 
szerctetház alapja javára befolyt összegek: Sándor Béla 
20 frt, Schmausz Endre 5 frt, Mihályi János 3 frt, Schla- 
getter Gyula 5 frt, Karácson Gyula 3 frt, Eremits Bo­
gokul) 1 frt, Beke József 1 frt, Kosa János 2 frt, Hauke 
Imre 1 frt, Késmárky Béla 1 frt, Maicen Alajos 1 frt, 
Czirfusz Ferenc 2 frt, Szűcs Mihály 1 frt, Molnár Ká­
roly 1 frt, Sztrilieh Mihály 1 frt, Mihajlovits Kornél 1 
frt, Lelbach Kereszték 1 frt, Kubitsehka Hugó 1 frt, 
Pribil Ernő 2 frt, Ürakulits Pál 2 frt, Putnik Rezső 1 
frt, dr. Alföldy Gedeon 5 frt, Bertolino Sándor 1 frt. 
dr. Rátái József 5 frt. Varnmzsa Mihály 5 frt, Bosnyák 
János 2 frt, Fischer Nándor 2 frt, Rosenberg Mór 5 frt, 
Deli Imre 1 frt, Schneeberger János 2 frt. Szilágyi Mór 
5 frt, Korbai Károly 10 frt, Mladoniezky Vince 1 frt, 
Zimmermann Henrik 5 frt, Gombos Béla 2 frt, dr. Nagv 
Kálmán 2 frt, Harlikovits Gyula 1 frt, Laczkovits József
1 frt, dr. Kreszties György 1 frt, Szemző László 15 frt, 
Hoffmann Frigyes 5 frt, Kölnit Henrik 2 frt, Jeney Mi­
hály 1 frt, Kikindai Aladár 1 frt, Roheim Károly 10 frt, 
Wámoscher Nándor 10 frt, dr. Thoman Jakab 3 frt, 
Rosenberg Adolf 2 frt, Popovits Vazul 2 frt, Berecz 
Károly 3 frt, Ribiczey Béla 2 frt, Krappenheim József
2 frt. Szende Lőrinc 1 frt, dr. Koch Mór 1 frt, Zánvi 
József 2 frt, Auer Ferenc 1 frt, Széchényi Jenő 2 írt, 
Cseh Ervin 10 frt, Jusits Lajos 1 frt, Zsigmond Gyula 
2 frt, Dudás Lajos 2 frt, Penez Ádám 2 frt, Scuítéty 
Kornél 1 frt, Hajdufi Károly 2 frt, Matkovits Lajos 10
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emiei, mikor azt a 400 zombo.ű iparos maga is meg­
teremtheti: azt magyarázzák meg azok, akik aláírták. 
Hiszen ha most véletlenül csak öt hatost is odaveszite- 
nek az aláírók, akkor a szövetkezeti eszme legalább 10 
évre meghalt Zomborban. Pedig annak inkább iné»- 
eztán kell megszületnie. Legközelebb érdemlegesen fog- 
. „,°zunk Orvosainknak ezen mozgalmával s akkor ki­
jelöljük a célnak kipróbált útjait és módjait.

Deficites felolvasás. Szabadkán a nemzeti- 
koszmó által rendezett Tolnay-estély deficitje 206 frtra

Wagner hangverseny fog tartatni jövő hó 
lU-en a szabadkai városi színházban — mint az ottani 
lapok írják — mely alkalommal Wagner leghíresebb 
termékeit Berlinből érkező udvari művészek és művész­
nők adandják elő, kikről az összes európai sajtó a le<>•- 
dicséretrcméltóbban emlékezik meg. Többek közt lesz 
alkalma a szabadkai közönségnek a hires Trillogiából 
részleteket hallani. A művésznők és művészek nevei a 
következők: Hauser Matilda kisasszony, casseli udvari 
primadonna, Nagel Ottilia kisasszony zongora művésznő 
Pl ágából, 1 afroró Emilia szt. páter vári udvari színház 
hős tenoristája, Krause Ferdinand casseli udvari éne­
kes. Ezen valóban nem mindennapi élvezetre felhívjuk 
közönségünk figyelmét. Jegyekre már most is elője­
gyezhetni Geiger A. Mór urnái, ki a hány verseny ren­
dezését műpártolás tekintetéből vállalta magára.

Meghívó. A zombor-vidéki rabsegélyző egylet 
f. évi február 19-én (vasárnap) délelőtt 10 órakor a 
kir. törvényszék tanácstermében közgyűlést tart, melyre 
az egylet tagjait tisztelettel meghívjuk. Iveit Zombor- 
ban 1888. január 31-én. Széchényi József, elnök. Dr. 
Dekkei G\ ula, titkár. Tárgy: A nméltóságu m. kir. 
belügyminiszter által pótlásra visszaküldött alapszabá­
lyoknak végleges megállapítása.

Beszeda. A szabadkai szerb nőegylet folyó évi 
február hó 14-én, tánccal egybekötött beszédút tart.
1 oon ^ zom°ori magyar olvasókör választmányának 
1888. jan 29-en d. e. 11 órakor tartott ülésén a követ­
kező számú részvények sorsoltattak ki: 105. Szemző 
Gyula, 6o. Fejér Gyula, 32. Vujevich Zakár, 50. Szé­
chenyi József.

A korcsolyázó egylet csütörtöki bálja — mint 
halljuk — csekély részvét mellett, de igen elegáns kö­
zönség részvételével és jó hangulatban folyt le, a „Va- 
daszkiirí“ szépen díszített termeiben.

Baleset erte T. P. úrnőt vasárnap reggel a 
városháza előtt; ugyanis elcsúszott s pedig oly szeren­
csétlenül, hogy egyik hibát kificamította. A kapitányság 
minthogy a szerencsétlent oda szállították be, ez esetből 
el fogja hinni, a mit a múltkor hiába újságoltunk, hogy 
a járdatisztítást a rendőrség leghelyesebben kezdhetné 
a maga háza előtt.

Kernyaján e hó 23-án megtartott kaszinóbál 
várakozáson felül sikerült; a teljes számban megjelent 
Intel.igencia s a kelj beli polgárság között ezúttal is ki­
tűnt a kölcsönös bizalom, a ragaszkodás és tisztelet. A 
hölgyek, kik közt több vidéki vendéget láttunk, ea1 vé­
szei fi, de izleses í libában jelentek meg s a négyest 3(1 
púi táncolta. A v endéglős Burger Pál kitűnő és fe­
lette ízletes vacsorájával nemcsak mindenki megelége­
dését, hanem dicséretét is méltán kiérdemelte. — Az 
egyleti tagok e sikertől felbátorítva elhatározták, hogy 
a farsang folyamán a kaszinó még egy bált fog saját 
könyvtára gyarapítására rendezni.

A közigazgatás államosításának kérdéséről 
figyelemre méltó nyilatkozatot tett, — mint a Pesti 
Hírlap értesül — Tisza miniszterelnök a szabadelvű párt 
egyik legutóbbi értekezletén. Hangsúlyozván azon meg­
győződését. hogy. a közigazgatás államosításához kötöd 
várakozások a mi viszonyaink közt épen azok szem­
pontjából. a kik leginkább sürgetik, illúzióknak fogná­
nak bizonyulni, azoknak, kik megakarják valósítani e 
reformot, kettőt ajánlott figyelmükbe. Az egyik az, hogy 
várják be, hogy a minősítési törvény hosszabb ideig le­
gyen érvényben, és ezáltal lassankint távolittassanak el 
az adminisztrációból a nem kvalifikált elemek; máskü­
lönben a dolog természete szerint az állami adminisztrá­
ció is alig mellőzhetvén a már szolgálatban lévő e"vé­
neket, pusztán e körülmény elég lenne arra, hogy a 
reform eredményeit jó részben meghiúsítsa. A másik az,

az 1887. évi
december hó 31. napjáig. Bevételek: 1887. évi február 
hó 28-án pénztári maradvány 50 frt 84 kr. 66 beiratási 
illeték 66 frt. 66 befizetési könyv 6 frt 60 kr. Egv ala­
pító tagság fejében 4 frt. 515 első osztályú heti járulék 
a 40 kr 103 frt. 1302 másod osztályú heti járulék á 
■1 ^ Bt :>í) kr. 5462 harmad osztályú heti járulék
a 10 kr 546 írt 20 kr. Önsegélyző szövetkezetből kivett 
összeg 472 frt. Zászló-költség előirányzatból! maradvány 
, Bt.67 kr. Takarékpénztárban gyümölcsöző tőke 1642 
írt Fejér Gyula-féle temetkezési pót-segély alap 160 frt. 
188). évi december hó 31. napi tőkésített kamat 88 frt 
89 kr. 1887. évi december hó 31. napi zárlat pénztári 
maradványa 47 írt 63 kr. A bevételek és vagyon fő­
összege 3384 frt 43 kr. Levonva a bevételből az összes 
kiadásokat, maradt az egylet valódi vagyonúul 1938 frt 
52 kr. Kiadások: 28 napi első osztályú betegsegé- 
lyezes á 80 kr 22 frt 40 kr. 73 napi másodosztályú 

60 kr 43 írt 80 kr. 412 napi har-betegsegélvezés
madosztályu
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betegsegélvezés á 40 kr 164

Irodai 
A ren- 
Taka-

,. . .- , - ^ frt 80 kr. Két
temetési járandóság á 30 frt 60 frt. Egy szülési járan­
dóság 3 frt. Gyógyszertári számlák 72 frt 93 kr. Orvosi 
tiszteletdij 144 írt 56 kr. Gőzfürdői számlált 8 frt 70 kr 
Gyógyvizek számlája 15 frt 95 kr. 1886. és 1887. évi 
záiszámadásokért! tiszteletdij 20 frt. Jegyzői tiszteletdij 
30 írt. Pénztárnoki tiszteletdij 27 frt. Szolgai dij 22 frt 
14 kr. Szolgai ruházat utáni számlák 53 frt 20 kr. 
Nyomda- és könyvkötői kiadások 50 frt 80 kr. 
aprólékos kiadás 2 frt. Visszafizetett összeg 10 frt. 
des és ideiglenes kiadások főösszege 751 frt 28 kr. J 
rékpénztárba gytimölcsözés végett elhelyezett tőke 642 frt. 
fejér Gvula-féle temetkezési pót-segély alap 5 frt. 1887. 
évi december hó 31-én fenmaradt pénztári készlet 47 
írt 63 kr. A kiadások főösszege 1445 frt 91 kr. Zom­
borban, 1887. évi december hó 31-ik napján. Stehler 
Lajos s. k. elnök. Kuzmics Lajos s. k. egvleti jegvző. 
Ullrich Alajos s. k. pénztárnok. Udvary József s. k. egy­
ek könyvelő. Thum Vince s. k. ellenőr. Dienes Pál s. 

k. ellenőr. Hogy ezen kimutatásban a „bevétel- és ki­
adások“ minden tételeiben helyeseknek találtattak, ezen­
nel bizony ittatik. Szuppek Sándor s. k. Sziksz Gvörarv 
s. k. Beretity György - s. k.

Esküvő. Szombaton délután 4 órakor szokatlan 
fényes esküvő ment végbe városunkban. Ekkor vezette 
oltárhoz dr. Fiait Viktor, újvidéki keresett fiatal ügyvéd.
1 ernbach Bálint helybeli nagybirtokos kedves és" szép 
eánx át, Angclla kisasszonyt. Az előkelő nászkiséretben 

ott láttuk Parcsetich Félix - újvidéki főispánt, Sándor 
Béla x arm egy ei főispánt.

Bulkeszről írják: A sok egyletünk és társu­
latok sorából nem kevesebb, mint három oszlott fel a 
legközelebbi múltban. Az első: a bulkeszi második gőz­
malom. E vállalatnál számosán kisebb nagyobb összeget 
vesztettek. — A gőzkazán felszerelésével Szeréin be ment 
szerencsét próbálni azaz eladták s hült helyén immár 
lómalom kelepei. A második az elólegczési egvlet, mely 
inkább vált hasznunkra, föloszlásnak indul. A lassanként 
befizetett összegek, most adatnak ki az illető feleknek.
A liai maciik a da légy let. Dalegy létünk bár szép hírnév- 
uck örvendett s a száz éves jubileumnál közre is mű­
ködött, — csak e napokban oszlott szét. Ezen egyletnek 
igen szép választékban vannak darabjai (leginkább né­
met) s miután azok most sem adattak el, megvételre 
bár kinek ajánlhatjuk. A feloszló gyűlésen legyen még 
szabad megjegyezni — hogy a jelenvoltak jegyzőkönvvi 
köszönetüket fejezték ki, a vezető karmesternek, dal- 
egyleti jegyzőnek, de különösen iíj. Rapp Jakab pénz­
tárosnak, ki a legbuzgóbban emelte az egvlet érdekeit. 
(Inkább ne szavaztak volna köszönetét s föntartották 
volna a dalegyesületet. Row.)

A zombori I. önsegélyző egyesület 1887. évi 
bevétele 571,077 frt 71 krt, nyeresége 15,134 frt 57 
krt és vasrvona 172,286 frt 08" krt tüntet föl. Az égé­
sűiét vezetői: elnök 
Kárólv: pénztárnok

Tárcay Mór 
Metz Miliálv.

könyvelő: Vécsev

tűzoltó 
— mint

egyesület folyó 
nekünk ir-

Bál, Az apatini önkéntes 
28-án bált tartott, mely azonban 
ják — gyöngén sikerült.

Hímen. Sztrtlich Zsiga, helyben előnyösen is­
mer. kereskedő szombaton délelőtt vezette oltárhoz a 
kedves Hameder Vilma kisasszonyt.

A palánkai járási takarékpénztár hir
r f°T°m emelkedése folytán, részvénytőkéjét 

o0,000 forinttal emelni óhajtja. J

Hl

t.'

gedi 
báj osl 
jónevj

tagJ--
rendd
renu J
tagja H
»appd
mikoH
kát y
ségm
miny,
nem
érezte
tin rei 
volt l,j 
sem; 
koma 
j áuak. ] 
meg vj 
I a t. 
vakhoz

eddig 
ben HÍ 
ó-kanizi



Bács-Almáson nagyban fáradoznak egy rész­
vényeken alapuló gőzmalom létesítésén. Ez életrevaló 
terv kezdeményezője Noll János ügyvéd ur, ki önfel­
áldozó fáradozásaiban nem ismer akadályt s e»vedüli 
célja az, hogy tervét a kellő siker koronázza, amtelma- 
radliatlan, mert ha tekintetbe vesszük azon körülményt 
hogy a lisztnek B. Almás községébe vasúton való be­
szállításáért, csupán szállítási dij fejében, évenként 2400 
frtot fizetnek a községbeli lakosok, ugv a létesítendő 
gőzmalom való sagos áldás lesz a köznépre. Annál is in­
kább kell üdvözölnünk ezen a nép javát előmozdítani 
"hajtó tervet mert az intéző egyéneket nem a versen­
gési vagy sarkalja, hanem csakis azon vezérelv, hogv a 
szegényebb sorsú neposztállval jót fellessenek s ho~- 
kenyér szükségleteik beszerezi,etése tekintetében szá­
mukra olcso es jo minőségű lisztet biztosíthassanak 

eyasahir. Dr. Gertíngcr Pál és Gertinger Er- 
zsvbvt úgy maguk, „unt Kánya Frigyes, Kánya Emilia
h,,;|- 7 8 Bőn01'11 •’T K$ln/a Petronel!a férj. Fabinvi 
hamimlnv. I oldenyi íren térj. dr Vargha Lászlóné, Föl -
deny, he la. I oldényi Matdd férj. Xvirák Lajosné Föl- 
dvny, l al. hzegfi Emilia, Szegfi Ilona, Szegfi László 
Szegi, -dór, abinyi Sámuel, dr. Wargha László és Nvi- 
rak Lajos ncA eben is fajdalomtelt szívvel jelentik, fe- 
jcjfliehen edes anyjuk, nővérük, nagynénjiik, sógornőjük 
<>*'■ ^ertiníTCr Adolfné szül. Kánya Máriának, f. január 
1,1 ;S an délelőtti 7,10 órakor, élete 58-ik évében' hosz- 

szas szenvedés után történt gyászos kimultát. Az eílmnvt 
11 »»aradvanyai t. január hó 29-én délután 4 órakor 

í'.gnak az ágostai hitvallás szertartásai szerint a hely- 
bvh Imkns-sn-'Kertben örök nyugalomra helyeztetni. Zom- 
borban, 188b. eyi január hó 28-án. Az örök világossá- 
tenyeskedjek neki! p °

Palánkai piknik. Jó zene, szép hőlgykoszoru 
•>'! erc; s ital, előzékeny kiszolgáltatás bájos mosolv kí­
séretében. otthonias fesztelen társalgás jellemzik a Pa- 
hmkan i. ho ~l-én a kaszinó termeiben ennek javára 
megtartott zártkörű kalikó-estélyt. Részben a jó szá,lat­
nak is koszonheto, hogy vidékünk legelőkelőbb közön- 
>vge az ünneplésén feldíszített, pazar fényű termek élén­
kítésére bescreglett. A piknik gazdasszonva s segédsze- 
mehzete minden kívánságot fölülmúló odaadással emelte 
az estély fényét és sikerét. Az éhezőkről a gazdasszo- 
nyon. bzlavy Jánosné urhölgyön kívül, Iklódv Riza és 
Mcrn Regina, Pareseíits Mariska, Ackermann Paula kis- 
asszonyok. Michels Jánosné ttrliölgy gondoskodtak, miglen 
a hangulat emelése körül, a bort osztogató Mezey Iinréné 
Knstotek Józsefné, Pinczehelyi Gáborné urliölgyek és 
Nagy r an esi ka kisasszony, nemkülönben Gambriniis szol­
gálataim szegődött Seimig Jánosné. Fuchs Mórné és 
i’vrivsz Adoltné urliölgyek különös érdemeket szereztek 
li"Fv ;'t kl'leti pompában ragyogó termek, az oriens kod 
véne fogyasztási cikkeit, a dohányt, kávét és édessége 
kot se nélkülözzék, ezekről is volt gondoskodva, csak 
liog;> a muszkának is tettek valami kis koncessziót, a 
mennyiben a földi paradicsom honrisai a kávé mellett 
valódi orosz tlieát is osztogattak. A szorbet és befőtt 
gvimiolcs osztályában Kapp Hortenzia, Büchler Róbvrtnó 
'"hölgyeket Ackermann és Trischler kisasszonvoktól se­
gédkezve azon fáradoztak, hogy legalább egy éjre az 
eletkeservét édességgel cserélgessék fel, miglen a cukor- 
sutcniuiyek állványánál Potucsck Jánosné és Nagy íst- 
vaime urliölgyek teljesítették tisztüket, előbbi "kiváló 
elozekenyseget tejtett ki mint virágárusnő. a mennyiben 
a tatongo gomblyukakat, habár nem ordókkal. de" szén 
természetes virágcsokrokkal feldíszítette. A táncterem 
subában felütötte a m. kir. dohánymonopólium sátrát 
Kaufmann Samuné és Tillinger Sándorné urhölgvek és 
Laszh. Emma k. a. által képviselve. A legvégső terem- 
fcn I könyvtár) a kávé- és thea-osztály nyújtott a fáradt 

táncosnak pihenést s üdülést Michels Károlvné és Vbels- 
hc-rg Mmonné urliölgyek, valamint Heindlhoffer, Schaffer 
Janka es Rothschild kisasszonyok gondoskodtak itt friss 
viznd lorró kávé és erős theáról. — A tánc ritka mó- 

d,)11 Kint maltatott. A négyeseket hetven pár táncolta 1 
számos ütegen vendégek közül Gnida Károly (Hódságh) 
idszJcr -í emer in), Himmelsbacli (Kulpin), Ütry Máté

■ »iiii.iibra), Tiefenbach (Gajdobra), Herezeg Gvula és 
Lv km Mátyás (Cséb), Zsigmondy Gvula (Obrovác)
■ zalay .mzset (Petrovác), dr. Czibur Károly (Bnlkesz)

'• Mellon József (Bukin), Benyács Simon (Bnlkesz)’
yiuoy Bnlkesz) urakat s családjukat említi meg tudó 
‘1 0IU\ *X^ s<ynálatát fejezi ki a fölött, hogy nem vala- 
mennyi urak s hölgyek nevét bírta megszerezni kik­
nek becses megjelenése az estély fényes sikerét minden 
vmakozason fölött biztosította. — Hogy Terpsychore ez- 

i,-vnicn szolgálatába állott, szintén nem ritka eset 
s icbvsgeh Fama, hogy dr. Cz. ur 0. kisasszonnyal ez 
yely következtében Hymen rózsaláncaiba fog lépni. — 
Annyi bizonyos, hogy a palánkai régtől fogva olv jóhirű 
táncestéi vek sora ismét egy fényes mulatsággal szaporo­
dott. igazmondó.

A bajai polgári olvasó-egylet által, saját könyv- 
tara javára f. évi február hó Lén szerdán, a „Bárány 
vendéglő- gázvilágitá&sal fényesen kivilágított disztermé- 
ben zártkörű táncvigalmat rendez.

,. ILidnár Imre, volt apatini, jelenleg sze­
gedi kir. közjegyzőnek, közügyeink lelkes barátjának 
bajos leányát. Szidóniát, eljegyezte Kalmár Isván szegedi 
jónevű ügyvéd.

Nimródiáda. A zombori kopász kompánia 18 
Egja f. hó 29-én a sz.-iváni erdőben bucsúvadászatot 
rendezett, mely a hozzáfűzött és minden hozzáfűzhető 
reményeknek lényegében teljesen megfelelt. A kompánia 
tagjai — mind megannyi fene gyerek — kik fényes 
'‘appal is el tudnák bőgőnek nézni az eget, hát még 
'iákor olyan ragyogó gyöngycseppeket hullat s olyanod 
sat.. ködül, hogy még a prémes bundagallért is segit- 

kell kérni! De fel is volt szerelve ez a kompánia 
"méntélé fegyverrel a mindenféle ellenség ellen. A ki 

v,Uut csupAn a teje fölött, meg a vadásztarisznyájában 
íu;z.e a rettenetes űrt, hanem önmagában is: azt Jusz- 

paprikása úgy kitöltötte, mint a dudát. Nem 
sem ■ 1!<U1y .humorban és jókedvben, de meg dikcióban 
i. ,, ’ )s,uPan csak — a nyulakban. Hogy pedig a la- 
iáink i) 8 eovveu’ faszerezte azt a társaság mephistó- 
nie-- au*lls»ak fekete kávéja. A vadász böcsület mégis 
1 F \‘!!‘ mentve: Jani bátyánk lőtt egy nyu- 
.... I í * i.nt, hírlik, a határbeli többi nyitlak a tizennvol- 
»Lh°z haladeputációt fognak küldeni.

dl■ A Palánkai pénzügyőri szakasz vezetését az 
a igi szakaszparancsnok nyugalombalépése következté-

ó-k„,.!rag0S,Arpád’ m- k; pénzügyi fővigyázó, volt 
atnzsai szakaszparancsnok, vette át.

_ Kimutatása a zombori izr. nőegylet vagyonának 
1887. évi december hó 31-én. Bevételek: Tőke 1887. 
január 1-én 4770 Irt 82 kr. Ennek kamatja 1887. évben 
240 fit 52 kr. Tagok havi fizetése 290 frt. A zombori 
takarékpénztár ajándéka 60 írt. Adakozások utján 206 
írt 04 kr. A kiosztott szelencékben befolyt 160 frt 59 kr 
összes bevétel 5727 frt 90 kr. — Kiadások: Havi se­
gélyezések készpénzben 492 frt 50 kr. Segélyezések ter­
ményekben 21 frt. Segélyezések fában 15 öl fa, hordás­
sal együtt 170 frt 40 kr. Az egyleti szolga fizetése 20 
írt. Nyomtatványok 5 frt 50 kr. Szegény gyermekek 
felruházása 70 frt 50 kr. A zombori takarékpénztárban 
elhelyezett toké 4,80 frt 89 kr. Pénzkészlet december 
no ál-en J 6? frt 11 kr. Összes kiadás 5727 frt 90 kr 
A kiházasitási alapnak vagyona 1887. évi december 
-H-en 2<2 frt 70 kr. Spitzer Róza, egyleti elnök. Dr 
Grüner Samu, egyleti titkár. Weidinger Sándor, egyleti 
pénztarnok.

Ö-Morovleáról Írják: Nem tudom van e 
meg megyénkben olyan község, hol a gyalogutak oly 
rosszul volnának kezelve, mint O-Morovicán. Az idő 
megenyhült, s a hó, mely annak idején s járdákról vagy 
se hogy sem,. vagy csak nagyon is felületesen 
!,et.: 1?, 1SZíl!Va’ oIvadásnak indult. Hanem hát nem 
azu.t tcl a tel- hogy oly könnyen lehagyja magát svő- 
zetm a tavaszi napsugár által. Nem! Mert a mit a nap
Fl km°VraPPa fel0lvaSZtL azt ő é.ÍÍel megfagyasztja 
íit 01 !n a morovicl ember, hacsak lábát, vagy nya­
kat nem akarja törni, kénytelen legalább délig szohájá- 
mn maradni. Eddigi községi biráink, midőn a síkos 

utak idényé eljött, napról-najira az egész községben
előttZ°l(iil»61ett- !IU'(Íet/elték’1 h°8y mil'den ember háza 
előtt, különbem büntetés terhe alatt, a jeget felvágassa

vagy homokkal behintessé. A községháza
lénctíW !-aZ liSy»evczett „templompart“-ra vezető 
lépcsőkét pedig a községi cselédekkel tették járhatóvá 
Hogy miért maradt el ezen évben e nagyon is helyes 
clpnas e! nem gondolhatom. Vagy talán a még mindig 
ío xo \ujcv,eh-.Széchényi politika miatt feledkeztek meg
. * ’ Avagy e.1,,1J*Yl6 Vrail,lók oi->" erős Kibon állanak, 
hogy ok nem ,s telnek a megcsúszástól? Kövesse a 
kuzseg, bíró elődeinek rendeletét a gyalogutak kezelé- 
-uc vonatkozólag, s akkor senki sem fog olv szeren­
csétlenül járni, mint — Gamma

Topolyán f. hó 23-án volt az iskolaszéki tag 
vaku/.tus. A választás közfelkiáltással ejtetett meg. Meg­
választottak a következők: Gr. Zichy N. János, az idő- 
szeimh itt helyt működő idősebb káplán, Radimctzkv
r CVPll" l’netviU íiz . . . .

elment, a szegény fiatal asszony rosszabbul, rosszabbu 
tett. s egy két nap múlva meg is halt. Bármit beszélje- 
nek ns az ózon gyógymód ellen, ha nem is gyógyít ki 
tökéletesen, mert az elrongyollott tüdőt egésszé "tenni 
a világ semmiféle tudománya sem képes; de el kell is­
merni, hogy a beteg állapotán könnyít s életét mégis 
csak megnyithatja egyidőre, ami szintén megbecsülhe­
tetlen segély. Ezt már többeken lehetett Becsén tapasz­
tom azért e gyógymód nem eléggé ajánlható annak, 
kit Isten c borzasztó betegséggel meglátogat.

Egy jómódú, igazán szépnek mondható paraszt 
gazdat vittek a napokan a Lipótmezőre. Igen sokat 
olvasott s ettől megzavarodott.

Néhány nap óta folyton olvad. Talán megszabadulunk 
az egy hónap óta folyton tartó csikorgó hidegtől. Ideje 
volna, mert a tüzelő, fűtő-anyag a zsebeket igen érzéke­
nyen igénybe vette, de meg már mindenféle csővek any- 
nyira befagytak, hogy az akószámra beléjök öntött forró 
űz sem kepes kiengesztelni s félnünk kelL hogy a kutak 
is felmondják a szolgálatot.

; í Grosch Vilmos, helyettes adójegyzőnk, Tisza-Kál- 
man tál vara valóságos jegyzőnek kineveztetvén, azért is 
meit jeles tisztviselő, azért is, mert a társaságban is
imÚAmL mm* eaj”i,jut 8 gra",1,Uu"k

._____________________  Sz.

2ST aptár.
Január.

Havi és Katholikus 
heti nap naptár

Protestáns
naptár

Görög-orosz
naptár

131 Kedd Nolask. Péter Virgil, r, T »»»ö11 19 Makár apát
o r i ígnáC pk' Vt Brigitía 20 Euthymius 2 Csu . Gy sz. B A. Gy. sz. B. A. 21 Maximus

1 ent~ tialazs Pk- vt. Balázs ;22 Timotheus

Felelős szerkesztő: Dr. MOLNÁR ISTVÁN LAJOS. 
Laptulajdonos és kiadó: B1TTERMANN NÁNDOR.

Uicnc í ástuk István, Pásztor András, Szirák Péter. 
Lmdm I'"Ittuk ( saszar Péter, Prokecz Antal, Boncaik 
: naras, 1 ata;<i István, Becskei Sz. Pál, Lőrinc/. József.
! :'■ ' "ha:;z. l;.V- I,llld Li(,1v Lőrincz Pál, Morvái János, Csenni! l al Összesen 18. Az iskolaszék kiegészité 20-ra 
a tantestület egy tagja s a törvényszerinti elnök, főtiszt. 
Bobics Karoly plébános úrral.

O-Becse, 1888. január 24-én.
(B.'íluk: ezek árnyoldala; a ilomoknitia túlsóig v/vc; ózon-kúra: nagv 

Imiiig: posta járás hiányzik.)
Farsang derekán vagyunk. Egyik táncvigalom a 

másikát kergeti Húzza a cigány, táncol a fiatalság, 
kiv ilagos kivirradtig, különféle célokra folynak be az ösz- 
szegek ls, volt eddig szerb dalárda, izr. nőegylet, ipar-, 
katholikus balok, mind szép anyagi sikerrel. Legutóbb f. 
lm '--en volt a népköri bál. A Népkör tagjai a község 
minden osztályából szép számos tagokat' számlálván 
valószínű volt az, hogy c bál lesz a legnépesebb s e 
szermt a kitűzött célra, a legszebb anyagi eredményt 
deren do. De bizony nem Így történt. Igaz ugyan, hogy 
a kik benne résztvettek, jól mulattak, de a végeredmény 
deficit. l alaa már sok is volt a bálból, vagy bármi más 
volt az oka, de mindenesetre nem a legvigasztalóbb je­
lenség az, hogy a legdemokratikusabb névvel diszlő 
társulat által jótékony célra rendezett bál, többi kollégái 
közt a legszomornbb sorsban, deficitben, részesült, ügy 
latszik, O-Becsének mégis sok az ily egymásutáni tánc"- 
vigalom. „Ritkábban, de sikerrel,“ az ajánlatos a jövőre 
!l,ezx.<r; Hatra v.n még, a mindig szép siker koronázta, 
tuzoito ba . Kívánjuk, hogy ezen nemes célra törekvő 
társulat balja után a pénztárnoknak sok dolgot adjon 
a tiszta jövedelemkép befolyt összeg megolvasása.

A legutóbbi táncvigalom, egy elszomorító incidens­
nek is tanúja volt.

Népköri bál lévén, nagyon természetes, hogy ebben 
resztvenni minden osztálybeliek jogosítva vannak, mert 
a népkor tagjaiul az úgynevezett úri, ipar- és paraszt 
osztályból is számit tagokat, nem lehet tehát semmi 
tisztességes embert a részvételből kizárni.

Voltak is a többi közt parasztlegények is, kik kö­
zül az egyik, nem tudni miben bízván el magát, egy a 
táncteremben a pádon levő klakk kalapot a padlóhoz 
csapot, s társaival együtt úgy viselte magát, hogy nem 
tisztességes helyről is kidobni szokták az ilyen garáz

Reisner eszéki gyufagyárost, itt Lővy testvérek 
kepv ischk. Lovy V dmos, mint a Reisner cég képviselője, 
tudomást vett arról, hogy a számomra megrendelt gyufa 
a Duna befagyása miatt nem jöhet át. Tehát eljött "hoz- 
zam és azt mondotta, hogy ha gyufára van szükségem, 
van o neki egynéhány száz csomag készletben, ő szíve­
sen ad nekem kölcsön, inig az enyimet megkapom Kér- 
tem is tőle 20 csomagot, el is küldte és én a szállító 
embernek fáradságáért meg is fizettem.

Az elmúlt héten megkaptam a megrendelt gvufá- 
mat. Ekkor azt mondtam Lővy urnák, ime köszönettel 
visszaadom a tőle kölcsön kért gyufát, csak mondja 
meg, hogy hova kiildjem ? Erre ő azt felelte, hogy ktild- 
jem VV eidingerékhöz. Ez e hó 26-án délelőtt 9 órakor 
történt.

En aznap délelőtt ]/2 10 órakor hazulról távozván, 
lelThcLvc m’ 10gy a gyutát vigyék a L(ivy által kije-

Nemsokára ezután eljön Lővy ur hozzám és mondja 
hogy a gyufa közt van valamennyi Lekits-féle is, ezek 
heh ett adjak neki Reisncr-féle gyufát.

Mivel nem tudtam, hogy mennyi Lekits-féle gyufa 
van közte — mert amint emlitettem, odahaza sem "vol­
tam — visszahozattam mind az egészet és küldtem 
csupa olyan gyufát a milyent Lővy ur kívánt.

Ez a té nyál Iá s.
Különben én Weidingerékkal semmi üzleti össze­

köttetésben sem vagyok, néha ugyan teszek nekik szí­
vességét, miijt a minap is, mert tudják, hogy csak első­
rendű petróleumot tartok, hát kértek két hordóval köl­
csön s en szívesen adtam. Ezért talán nem kellene be­
csületes kereskedői nevemet meghurcolni olyanoknak, 
akik örülhetnek, ha múltjukat és kiegyezéseiket senki

Piszkálja ; és akik kenyéririgységből nagykereskedő 
tetukre térnek a szegény szomszéd szatócstól azért, mert 
azt a közönség másminőnek ismeri, mint őket.

Bz. 1(-,szcnnől az utolsó szó. Én firkálás és rágalom 
helyett inkább mértékben és árúban szoktam s fogom 
szolgálni t. vevőimet.

Adieu!
_____________________  Engel Adolf.

) Az e rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a szerk.

Pályázati hirdetmény....jrp . "''V»'»» *= -xmvuin »/.uivutix az iiyen garaz- I »
dálkodot, tisztességes helyről pedig legalább is kivezetni, Zombor sz. kir. város rom. katli. iskolaszéke
LanJrh°2zl!!rj\.^!fg0klíó! kiérni. Ha részeg volt, | részéről egy tanyai vegyes osztályú magyar-dal-

mát tannyelvű tanítói állomásra folyó évi fel)- 
llliíl* ^O-ig palyazat hirdettetik. Az állomás ja­
vadalma: 350 frtnyi évi fizetés havi előleges 
részletekben; egy szoba és konyhából álló lakás 
és 500 D konyhákért. — Az ismétlő iskoláért 
külön dij nem jár s a végleges megerősítés csak
egy évi sikeres működés után fog megtörténni.__
Pályázhatnak okleveles tanítónők is oly világos 
megjegyzéssel, hogy férjhezmenetelük esetén’’ál­
lásukról minden kárpótlás, vagy végkielégítés 
igénye nélkül lemondani tartoznak, illetve állá­
suk megürültnek tekintetik. — A kellőleg felsze­
relt folyamodványok, melyekben a magyar és 
dalmát nyelvben való egyenlő jártasság is iga­
zolandó, legkésőbb folyó évi február 18-ig a zom­
bori róm. kath. iskolaszékre címezve, nagyságos 
és főtisztelendő Fejér Gyula apát-plébános és is­
kolaszéki elnök úrhoz Zomborba (Bácsmesve) 
küldendők. '

Kelt a zombori r. kath. iskolaszék 1888. 
évi januar ho 26-án tartott üléséből.

Szlávy Ferenc, Fejér Gyula,
iskolaszéki jegyző. apát-plébános iskolaszéki elnök.

,, » , . , ...........aiwiui. na reszeg von,
akkor botrányos részegségéért legalább addigra is, mis 
mámorát ki nem alussza, hűvösre tenni, ha józan volt 
akkor mint szándékosan garázdálkodó!, sértőt, szinte letar- 
oztatm kellett volna; mert az ily garázdálkodásnak, is­

merve az itteni parasztlegények bosszúállási viszketegét 
a legszomornbb következményei lehetnének. A jövőre 
”ézve pedig nagyon jól megbírálandó, hogy kit eresszünk 
tisztességes táncvigalmakba be. A rendőrbiztos urat is 
t elkérj ük, szí veskedjék legényeinek is megparancsolni
azt, hogy akit egyszer kivezetnek, visszatérni ne en­
gedjek.

Szép az a demokrácia de a tú 1 ságig 
vi ve meg sem jó. Nem elég az, hogy valaki gazdag 
legyen, kell legalább formai műveltséggel is bírnia ho»-v 
muvelt elemekkel érintkezhessék. Furcsán veszi ki ma­
gát elegáns bálokban művelt urakat, kereskedőket, ipa­
rosokat paraszt legények és leányokkal vegyest látni. 
Ez feszélyező is, de a táncrendben bontó is, és végre 
a imnt tapasztaltuk, garázdálkodásra is nyújt alkalmat.
, 1. a számáva kijelölt osztályban találhatja fel magát 
legjobban. e

A víg, zajos farsangban megható temetésnek is 
voltunk tamu Egy fiatal, élte virágában levő keres- 
kedone, Paudek Antalné halt meg sorvadásban.

Megtört férjét némileg vigasztalja meg az általános 
íeszvet és a mindenkit megvigasztaló vallás! A szegény 
megboldogult dr Kiss György orvosnál ózon kúrát hasz­
nait s amint a doktor sógorát, Szülik prépostot, látogatni
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120. szám. 
kig. 1888.

Pályázati hirdetmény.
Káty községben nyugdíjazás folytán megüre­

sedett s 600 forint évi fizetés és természetbeni 
lakás élvezetével javadalmazott községjegyzői ál­
lás folyó évi február hó 23-án <1. e. 11 
órakor fog Káty községházánál választás utján 
betöltetni.

Ezen állásra pályázni kívánók felhivatnak, 
miszerint az 1883. évi I. t. c. értelmében felsze 
relt és a magyar, szerb és német nyelvben való 
jártasságukat is igazoló folyamodványaikat folyó 
évi február hó 22-én d. u. 6 óráig alulírott fő­
szolgabíróhoz nyújtsák be, mert a később beér- 
kezők figyelembe vétetni nem fognak.

Kelt hitelen, Bács-Bodrogh t. e. vármegyék 
titeli járás főszolgabirájánál 1888. évi január 
hó 25-én.

Dr. Nagy Kálmán,
3 1 főszolgabíró.

36. szám.
1888.

árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bírósági végrehajtó ezennel közhírré 

teszi, miszerint a hódsághi kir. járásbiróságnak 1885. 
évi 2723/p. számú végrehajtást elrendelő és a palán- 
kai kir. jarasbirosagnak 188o. évi 4125/p. számú ki­
küldő végzése folytán a bácsi segélyszövetkezet végre­
hajtató részére Csirits Jován és Milovánov Pávó tova- 
risovai lakosok végrehajiást szenvedők ellen 200 frt 
o. é. tőke s járulékai iránt kielégitésképen biróilag 
lefoglalt es 370 írtra becsült ingóságokra a palánkai 
kir. járásbiróságnak 1888. évi 85/p. számú végzésével 
200 frt tőke, ennek 1885 évi julius hó 19 ik napjától 
járó 8°/0 kamatai s eddig összesen 78 frt 12 krbau 
megállapított költségek iránt a további kielégítési vég­
rehajtás elrendeltetvén. Ennek folytán az 1881. évi LX 
t. c. 102. §-a értelmében Scultéty Ede ügyvéd végre 
hajtató képviselő Írásbeli jelentkezésre 4179/p 1885 
számú végrehajtási jegyzőkönyv alapján végrehajtató, 
foglaltatok s felülfoglaltatók javára is, a mennyiben 
ezek is árverési jogot nyertek volna, tekintettel az ide 
zett t. c. 103. §-ára, az árverésnek Tovarisován végre­
hajtást szenvedők lakásán leendő megtartására határ- 
napul 1888 , évi február hó 1-ső napjának délelőtti 9 
órája kitüzetik, a mikor a biróilag lefoglalt szobabútor, 
sertések, kukorica, kender stb. legtöbbet Ígérőnek, az 
idézett t. c. 108. §-ában megállapított feltételek mellett 
készpénzért, szükség esetén a becsáron alul is el fog 
nak adatni.

Egyszersmind felhivatnak mindazok, kik az elár 
véreztetni rendelt ingóságok vételárából a végrehajtató 
követelését megelőző kielégítéshez tartanak jogot, hogy 
elsőbbségi igénybejelentéseiket a felhozott t c. 111. és 
112. §-ai értelmében az árverés megkezdéséig alulirt 
kiküldött végrehajtónál vagy Írásban beadni, avagy 
pedig szóval bejelenteni tartoznak, különben a későb­
ben beadott igények a törvényes eljárást akadályozni 
nem fogják.

Kelt Palánkán, 1883. évi január hó 22 én
Haha István,

kir. bir. végrehajtó.

Eo*y kitűnő szerkezetű — 
két késsel ellátott — szees- 
ka-vágógép, (leginkább 
kézi s kevés gyári munka), 
vág óránként 40, sőt 50 véka 
szecskát, — eladó. E szecska- 
vágógépet minden gazdaem­
ber, ki csak látta vairv hasz- 
nálta, igen praktikusnak ta­
lálta, Ára 32 frt. Hol? meg­
mondja a szerkesztőség.

Földhaszonbérlet.
Alólirt haszonbérbe adja a 

sztanisics ns.-militicsi határban 
fekvő, 300 kát. holdból álló első 
osztályú szántóföldjét, a hozzá­
tartozó elégséges gazdasági 
épületekkel, 14 telek ugarta­
tása mellett. Az 1888. év folya­
mán termesztendő takarmányok 
a jövő évi bérlőnek átadandók 
lesznek.

Közelebbi értesítést ad
(Zallossevits Jakab

földbirtokos Zomborbau.3—3

10348. sz.
tkvi 1887.

Árverési hirdetmény.
Hirdetmény.

Eladó 2 drb 3 hónap
telivér pointer, a
fehér, barna foltokkal, mind­
kettő kan. Vevőnek pedigré 
megküldetik.

SZTÜCHLIK FERENC
Temerinben.

7378. SZ
tkvi 1887.

Árverési hirdetmény,
A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy a zombori takarékpénztár 
végrehajfatóuak Heller Mihály úgyis mint néh. Heller 
M:há:yné kiskorú gyermekeinek term, és törv. gyámja 
végrehajtást szenvedő elleni 240 frt és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a zombori kir. törvényszék, a 
zombori kir. járásbíróság területén lévő, Zom borban 
fekvő, a zombori 1930. sz. tjkvben Heller Mihály és 
neje Jurisits Anna nevén álló A. j hr. 5799—5801., 
ö. i. 350 számú ház és 2325/6 Q öl beltelekre az ár­
verést 965 frt ban ezennel megállapított kikiáltási árban 
elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 
1S88. évi március hó 14-ik napján délelőtti 9 órakor e 
kir. trvszék árverési termében megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is el­
adatni fog.

Árverezni szándékozok tartoznak az ingatlan 
becsárának 10u/0-át vagy készpénzben, vagy az 1881. 
LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. nov. hó 1-én 3333. sz. a kelt igazságügy- 
miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes ér 
tekpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
lSbl. LX. t. c. 170. § a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabály- 
szerű elismervényt átszolgáltatni. J

Kelt Zomborban, 1887. évi november hó 17. napján.

A zombori Air. törvényszék mint teífikkónyvi hatóság.

A zombori kir. trvszék mim telekkönyvi hatóság 
közhírré teszi, hogy a zombori takarékpénztár végre- 
hajtatónak Szavin Gyuka végrehajtást szenvedő elleni 
210 frt tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a zombori kir. törvényszék és az apatini kir. 
járásbíróság területén levő, Ó Sztapáron fekvő, az ó szta 
pari 662. számú tjkben foglalt Szavin Gryuka nevén 
álló A. I. 691. hr. 5W3. ö i számú ház és 469 Q öl 
beltelekre 439 frt és az 1404 hr. számú 2 hold 1209 
D öl kaszálóra 668 írtban ezennel megállapított ki­
kiáltási arban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlanok az 1888. évi ápril hó 11—ik napján 
délelőtti 10 órakor ó Sztapár községházánál megtar­
tandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alul is eladatni fognak.

Árverező" szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°/o át készpéuzben, vagy az 1881. évi 
LX. törvénycikk 42. § ában jelzett árfolyammal szá­
mított és az 1881. november hó 1 én 3333 sz. alatt 
kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. § ában kijelölt 
óiadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez le­
tenni, avagy az 1881. LX. t. e 170. § a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zomborban, 1887. évi december hó 19-én

A zombori kit*, törvényszék mint telekkönyvi hatóság.
8453. sz.
tk.1887.

Árverési hirdet meny.
A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi ha 

tosag közhírré teszi, hogy Bunyi szül. Buják Julianna 
zombori lakós végrehajtatonak Ivánkovits sz \ ujevich 
Mária militicsi lakós végrehajtást szenvedő elleni 280 
frt tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyé­
ben a zombori kir. törvényszék, a zombori kir. járás­
bíróság területén lévő, Zomborban fekvő, a zombori 
4911. sz. tjkben Ivánkovits sz Vujevich Mária nevén 
álló A. J hr. 17480—781. alatti 10 hold 1864/12 Q öl 
szántóföldre 1034 frt kikiáltási árban az árverést el­
rendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1888. 
évi március hó 14-ik napján délelőtti 9 órakor a kir. 
törvszék árverési termében megtartandó nyilvános ár­
verésen a megállapított kikiáltási áron alói is eladatui 
fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlar:ok 
becsárának 10% át készpénzben, vagy az 1881. LX 
törvénycikk 42. § aban jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. évi november hó 1 én 3333. szám alatt 
kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 § ában kijelölt.

adékképes értékpapírban a kiküldött kezehez letenni, 
avagy az 1881. LX. t. c. 170. § a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zomborban, 1887. évi november hó 26 án.

A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóig.

Az adai keresztény polgári önsegélyző-szö­
vetkezet évi rendes közgyűlését 1888. évi fel>- 
rilill* 26-illl (1. li. 3 órílkor Ada község tanács­
termében fogja megtartani.

Tárgysorozata következő:
1. Az igazgatóság jelentése a lefolyt fizletév 

eredményéről s a tiszta nyeremény horáfordítása 
iránti javaslat.

2. A felügyelő bizottság jelentése az 1887. 
évi vagyonkezelés, nemkülönben a vagvon-mér- 
legre és a tiszta nyeremény felosztására vonat­
kozó véleményes előterjesztés, esetleg a számadó 
tisztikar felmentése.

3. A szövetkezet módosított alapszabályai 
némely hiányos szakaszainak pótlása a királyi 
törvényszék ntasitasa folytan, esetleg uj alapsza­
bályok alkotása.

4. Ä szövetkezet további fennállása, esetleg 
átalakulása feletti intézkedés.

5. A tisztikar, a választmány és felügyelő 
bizottság tiszteletdijának megállapítása.

6. A kilépett 6 választmányi rendes és két 
póttagnak, nemkülönben 3 felügyelőbizottsági tag­
nak választása.

7. Elnök-igazgató és pénztárnok választása, 
b. Netaláni indítványok tárgyalása.
6. Jegyzőkönyv hitelesítésére egy hármas

tagú bizottság kijelölése.
A t. szövetkezeti tag urak ezen közgyűlésre 

azzal hivatnak meg, hogy az alapszabályok 34. 
§-a értelmében csak azon szövetkezeti tagok bír­
nak szavazati joggal, kiknek részvény-könyvecskéi 
legalább egy hóval előbb írattak neveikre.

A kereskedelmi törvény 243. §-a értelmében 
a közgyűlést megelőzőleg 8 napon át a szövet­
kezet helyiségében kitett vagyon-mérleget és a 
közgyűlés elé terjesztendő jelentést a t. szövet­
kezeti tag urak megtekinthetik.

Ada, 1888. január hó 24-én.

Ábrahám Mihály,
elnök-igazgató

34.
1888.

Árverési hirdetmény.

95. szám.
1888.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. 

t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a zombori tek. kir. járásbíróság 2066/18'<7. számú 
végzése által Bajai Mihály zombori lakos javára Faszt 
rovits Gábor és Pasztrovits Jerkó zombori lakosok ellen 
200 frt tőke, ennek 1886 évi december hó 18 nap­
jától számítandó 8% kamatai és eddig összesen 93 frt 
70 kr perköltség követelés erejéig elrendelt biztositási 
végrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 341 frtra 
becsült 37 juh, 29 bárány és 5 drb sertésből álló in­
góságok nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a 8903/1887. számú kiküldést 
rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis Zomborban 
a városháza udvarán leendő eszközlésére 1888. évi február 
hó 10-ik napjának délelőtti 9 órája határidőül kitü­
zetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly- meg- 
jegyzéssel hivatnak meg: hogy az érintett ingóságok 
ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értei­
mében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is eladatni 
fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. c. 108. § ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Zomborban, 1888. évi január hó 27-én.

Cservenka Lajos,
kir. bir. végrehajtó.

Zombor, 1888. Bittenaann Nándor könyv- és kónyomdájaból.

Alolirt kir. bir. végrehajtó ezennel közhírré 
teszi: miszerint a szegedi kereskedelmi kir. járásbíró­
ságnak 1887. évi 18,245. számú végrehajtást elrendelő 
és, a palánkai kir. járásbiróságnak 1887. évi 4366. 
szánni kiküldő végzése folytán az Azienda osztrák­
francia biztositó társaság szegedi foügynöksége végre­
hajtató részére Kokánov Mija tovarisovai lakos végre­
hajtást szenvedő elleti 14 frt o. é. tőke s járulékai iránt 
kielégitésképen biróilag lefoglalt és 38Í frtra becsült 
ingóságokra a palánkai kir. járásbiróságnak 1888. évi 
131. számú végzésével 14 frt tőke, ennek 1886. évi 
.julius hó 12 ik napjától járó 6"/0 kamatai s eddig ösz- 
szesen 23 frt 46 krbau megállapított költségek iránt 
a további kielégítési végrehajtás elrendeltetvén. Ennek 
folytán az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében 
Polczner Jenő szegedi ügyvéd végrehajtató képviselő 
Írásbeli jelentkezésre a 131/p. 1888. számú végrehaj­
tási jegyzőkönyv alapján végrehajtató, foglaltatok s 
felülfoglaltatók javára is, a mennyiben ezek is árverési 
jogot nyertek volna, tekintettel az idézett t. c. 103. 
§ ára, az árverésnek Tovarisován végrehajtást szenvedő 
lakásán leendő megtartására határnapul 1888. éri feb­
ruár hó 3-ik napjának délelőtti 9 órája kitüzetik, a mi­
kor a biróilag lefoglalt lovak, ökrök és juhok legtöb­
bet Ígérőnek, az idézett t. c. 108. §-ábau megállapított 
feltételek mellett készpénzért, szükség esetén a becs- 
áron alul is el fognak adatni.

Egyszersmind felhivatnak mindazok, kik az el- 
árvereztetni rendelt ingóságok vételárából a végrehaj­
tató követelését megelőző kielégítéshez tartanak jogot, 
hogy elsőbbségi igénybejelentéseiket a felhozott t. c’. 
111., es 112. §§-ai értelmében az árverés kezdetéig 
alólirt kiküldött végrehajtónál vagy írásban beadni, 
vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak, különben a 
később beadott igények a törvényes eljárást akadá­
lyozni nem fogják.

Kelt Palánkán, 1888. évi január hó 24-én.

Haba István,
______ kir. bir. végrehajtó.
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